

湘妹子将中华田园犬画进加拿大邮票

文：今日女报 / 凤网记者 吴雯倩 供图：受访者

狗年春节即将到来。随着中国影响力与日俱增，“旺犬纳福”已不只是全球华人的节日，更成为世界的狂欢。这不，加拿大邮政公司(Canada Post)就推出了狗年生肖邮票为中国贺岁。

这枚“生肖狗”邮票的设计者毛眉媚，正是一枚正牌湘妹子。

近日，回到国内的毛眉媚接受了今日女报 / 凤网记者的专访，讲述她如何将“萌萌哒”的中国西施犬和中华田园犬画进加拿大国家邮票的有味故事。

中国驻温哥华总领事佟晓玲(右三)、加拿大邮政公司总监卡巴托夫(右四)、邮票插画设计师毛眉媚(右二)等出席邮票发行仪式。



想将中国传统文化
送往全世界

“90后”毛眉媚是个地地道道的长沙姑娘，敢想敢干有想法。她从小就特别喜欢画画，一进大学就选定平面设计就读。在设计这款生肖邮票之前，她还涉猎过很多行业的插画创作，作品曾被美国杂志《Cleaver Quarterly》邀请绘制插画食谱特刊。她还为著名的美国线上出版社Storyworld international设计了多本儿童双语学习画册的插画。

春节前，她刚一回国，就接受了新的任务：为湖南贫困山区的绿色食品免费设计有机产品标识，同时也为长沙地铁免费设计24节气公益广告。

学成以后最想做什么？毛眉媚直言，希望能为传播中国文化尽一份心力。她认为，中国在国际舞台上的光芒已经无法忽略，不仅在经济上，而且“全世界想要了解中国文化的主动性都在提高。每一个中国人都应该对我们民族的传统文化有信心！我希望通过设计生肖、节气类插画，让全世界都来认识中国传统文化”。

“萌萌哒”小狗登上加拿大邮票

2018年是“中国-加拿大旅游年”。为了和中国一同贺岁，加拿大邮政公司特地发行了一套“狗运亨通”的狗年纪念邮票。

这一套邮票共有两款，一款是名为“Permanent”的国内邮票，以可爱的小西施犬为图案；另外一款是国际邮票，展现的是一头勇武的中华田园犬，以单脚提起的姿态，呈现出期盼和平和美好未来的模样。图中小狗憨态可掬，充满吉祥和喜感，让人忍俊不禁。

1月15日，加拿大狗年生肖邮票发行仪式在温哥华举行，中国驻温哥华总领事佟晓玲、加拿大邮政公司总监卡巴托夫、狗年邮票插画设计师毛眉媚等出席。

这款纪念款版票一经推出，身处加拿大的许多华裔集邮爱好者纷纷赶到现场，领取狗年邮票的免费官方首日封，当天准备的版票在邮务公司开门营业不到一个小时就全部售罄。



加拿大
狗年纪念邮票。

设计者是个“90后”湘妹子

这套狗年纪念版邮票由加拿大温哥华的Subplot Design Inc公司设计，负责插画设计的华裔设计师毛眉媚，是个湘妹子。

毛眉媚以中国民间剪纸形式作画，以中式灯笼为主设计元素，以金色及红色为主色调，充分表现了中国春节这一传统节庆的喜庆和祥瑞，非常富有中国民族风。

按说喜迎新春是华人的节日，为什么会引起加拿大国家邮政公司的重视呢？原来，加拿大邮政公司很早就推出了一个“中国新年邮票系列”，每年推出新款生肖纪念版邮票。

2016年，邮政公司委托加拿大设计公司在全球范围广泛征集“生肖狗”新年邮票创意。

当时的毛眉媚还是美国旧金山艺术大学插画专业的一名研究生。她特别喜欢小狗，在旧金山留学期间，毛眉媚就和同学一起收留了一条流浪狗。她认为狗年出生的人热情、忠诚、积极，是最能做朋友的人。

看到这个征集令后，毛眉媚立刻想到要将中国犬种代表——“中国西施犬”和“中华田园犬”作为素材递交创意。

加拿大设计公司通过国际网络看见毛眉媚的作品后，认为她的风格符合他们的设计风格和理念。经过一年多的修改，这套中国犬的生肖邮票与大众见面。

留学女生丢12万元财物，公交司机及时送还

文：今日女报 / 凤网记者 章清清 供图：受访者

“我在英国的身份证件、不用密码的信用卡，还有500英镑都在这个包里，如果找不到了，我去英国留学的所有计划都会被打乱！”2月1日上午12时30分左右，长沙人付女士在123路公交车调度站再次见到她的蓝色包包时，心中的石头终于落了地。两小时前，付女士将包遗忘在了123路公交车上，就在她急得团团转，以为再也找不回来时，长沙龙骧巴士公司123路公交车司机匡勇捡到包后上交给车队，仅两个小时，付女士“失踪”的包就完璧归赵了。2月1日下午，今日女报头条号率先对此事进行了报道，众多网友对其纷纷点赞。

留学女生粗心丢包

付女士是一名在英国就读的留学生，最近刚回国。2月1日上午10时30分，她从长沙市中心医院出来后，上了一辆123路公交车。一上车，她就习惯性地戴着耳机听音乐，在井湾子站下车时，把包包遗落在座位上也浑然不觉，快到家时才回过神来。

付女士告诉今日女报 / 凤网记者，包里有500英镑现金，一张不用密码最高可刷4.5万元人民币的信用卡，一张存有7万元的银行卡，以及留英的身份证件等重要证件。

但付女士却连自己坐的是几路公交车都记不清楚了。一开始，她以为把包落在了医院，拉着自己的母亲找了一圈也没找到。接着，她们找到了龙骧巴士公交公司。看着停车场内一大片密集的公交车，付女士有些绝望了，只好抱着碰运气的心理留了电话给龙骧巴士公交公司调度室。

热心司机还失物习以为常

中午12时30分，已考虑重新办理证件的付女士接到了公交公司的电话，包找到了。付女士和母亲立即赶到龙骧巴士公交公司调度站。123路车队队长虢见波告诉她们，123路车司机匡勇在终点站例行车厢检查时发现了这个包包，并立刻上交到了公司调度站。付女士清点后，发现里面的东西一样都不少。母女俩想立即感激匡勇，虢见波说匡勇正在开车，不方便接听电话。母女俩只能把这份感激藏在心里。

2月1日下午，付女士激动地告诉记者：“感觉只有在电视上才有的事真实地发生在了我身上，长沙人民的素质太高了！”

记者采访时，因为匡勇正在当班，未能见到他本人。但虢见波告诉记者，实际上类似的事情在123车队很多，司机们大多习以为常了，“去年有名司机捡到了11000余元现金”。而公交公司为了弘扬这种拾金不昧的正能量精神，也会对主动作为的司机给予现金奖励。（奖励线索提供者王先生100元）



2小时后，付女士从123路公交车调度站工作人员手中取回了丢失的包包。

相关链接 >>

“锡婚”礼物遗失车站，铁警相助千里速递

今日女报 / 凤网讯（记者 唐天喜 通讯员 王铁山 徐联盟）“感谢感谢，太谢谢你们了！我老公送给我的结婚十周年纪念礼物找到了，谢谢你们……”2月3日中午，彭女士从K9075次乘警手中接过遗忘在常德火车站的背包，看到包里的首饰，握着民警的手连声道谢。

2月1日21时30分，常德车站派出所民警袁宜平在常德站第一候车室巡查时，突然听到一位保洁工人大喊：“这是谁的包？”这是一个黑色的女士双肩包。为了尽快找到失主，袁宜平即刻回到执勤室和同事一道打开包进行检查，却没有发现任何证件，又通过车站广播失物信息，仍没有旅客前来认领。21时55分，常德站派出所值班室接到K9075次乘警电话，才知道有一名姓彭的女士丢了包。

原来，彭女士是常德市人，当天乘坐K9075次列车从常德去深圳，由于行李太多，进站上车时忘记带走放在旁边的背包，背包里最重要的是彭女士老公送给她的结婚十周年的纪念礼物。

在核定包内物品后，常德车站派出所通过乘警与彭女士沟通，将背包交给K9075次列车第二天当班的乘警带去深圳，再转交给彭女士。2月3日中午，彭女士从K9075次列车乘警手中领回了自己的背包，才有了开头的一幕。